

定安中学作文比赛 一等奖作品选登

那一股扑鼻的香味

九年级(2)班 程道静



一位住校生，在学校花钱大手大脚。同学们常将他夸做“土豪”，他自己也是十分满意这个称号。当时的网络名句“有钱就是任性”放在他身上，简直毫无违和感，同学聚会，只要他在，结账的事情绝对是抢着来，人人都羡慕他有对好父母。

是啊，父爱如山，母爱如水，谁人不盼望自己的儿女能成为门中豪杰，过上衣食

无忧的好日子。可以这样说，全球的父母都是以操碎了心，搞垮了身子为代价让儿女过上幸福的生活，既然如此，儿女是否也应该做些最基本的孝道呢？

镜头一转，这位“土豪”的爸爸可过得不尽人意啊！父亲在工地做工人，三天两头往家中奔走。母亲为了营生，却也只能在路边卖起“串串香”。原本花容月貌的母亲因生活的窘困而花容失色，两眼尽是岁月和炭火烟熏的痕迹。有时好不容易家里人齐聚一堂，吃团圆饭，他都会躲进房间里玩着他的手机，上网与同学聊得不亦乐乎。

初冬的早晨，父母早早就弄好了早点，便出门工作了，他悠悠哉的伸个懒腰，带着手机背着名牌书包出门了。今晚的宿舍变得格外安静，似乎都在思考着什么，彼此你望望我，我望望你。他从学校回来，一踏进宿舍，便感觉到与往常不一样，宿舍长像是公布一件重大事项一样的对他说：“不好意思，土豪！今天你将手机放在我的床上，手机的光屏还未关闭时，我无意中看见了你刚发送完毕的信息。”“土豪”搭搭他的肩，说：“这有什么大不了，看便看了，大家兄弟一场。”其他室友应和

着：“土豪，百善孝为先啊！你可别因为攀比而丧失了人性。”他大怒，几乎是吼出来的：“你们凭什么这么说我，我只不过拿我父母的钱，并不是拿你们的钱好吗？”那一晚，宿舍里鸡犬不宁。他开始有了些醒悟，但还是有些冥顽不灵。

直至那个星期六回家，母亲对他说：“你父亲最近劳累过度，气血空虚，正在家里躺着呢，你快去看看他吧。”他一脸迷茫的问道：“为什么不送去医院呢？”母亲叹了口气说：“我们平常挣得这么些钱，供你吃穿还不够，哪有闲钱去医院呀。”说罢，便推着她的小推车，渐行渐远。他望着母亲的背影，发觉她已日渐消瘦，佝偻着身子缓缓地推着小车前行。他顿了一下，幡然醒悟，追着母亲的背影。一双白嫩嫩的手搭在小推车上，一阵一阵的香味扑鼻而来，原来是颠簸的小车中那“串串香”的香味儿。这气味似乎很好闻，他嗅了几下还觉得不够。他意味深长的喊了声：“妈，以后我帮您。”母亲微笑着，用一只手拍拍他的背。

他不禁潸然泪下，泪珠，脚步和这香远逸清的，包含着亲情的香味一同前行……

那段痛苦的日子

七年级(4)班 吴育兴



家是人们在最无助的时候的依靠，家是燃起希望之火的动力。有了家，就有了我们；有了家，就有了光明，在黑夜的日子

里不怕跌倒跌伤；有了家，就有了向往的生活。

在我的眼里，父亲是这个家的顶梁柱，母亲则是这个家的屋顶。一个家如果没有了屋顶的话，它便是凄凉的。如果它少了顶梁柱的话，对此而言它便是弱不禁风的。如果他们无私地奉献这个家的话，相信他们是幸福的。

在我的字典里，记载着最痛苦的事，便是爸爸与妈妈吵架。他们吵架就好比地震海啸，天塌下来，地壳破裂一般的痛苦。

翻开字典一页，便是世界上最痛苦的事，“爸爸妈妈吵架”想起那段日子，我泪流不止。妈妈因我被烫伤的事而与爸爸大吵。

那件事，得从我小学一年级讲起。那天妈妈正在煮饭，我因一时的好奇，便爬上灶台上去玩，结果我被开水烫伤了，妈妈急忙打电话给爸爸，他立马回来把我送到医院包扎治疗。幸好是轻伤没大碍，爸爸回到家后不知怎么了，便和妈妈吵了起来：“你怎么当母亲的，看好一个孩子你都做不到，让孩儿给烫伤了。”妈妈从此再也不理爸爸了，整天故意摆着一副不理睬的样子给爸爸看。

一天，爸爸下班回来，直接把家里的东西给砸了；他把妈妈一针一线绣的十字绣给砸了；把热水壶、冰箱等家电都砸了。我看到了这一切，我又哭又闹，哭着喊：“爸爸别砸了，别砸了！”尽管我苦苦哀求，但他仍是尽情的砸，把家里的所有用具都砸了，家里成了一片废墟。

当妈妈回到家后看到了这一切，整个人都变了。爸爸当面对她说：“小心！我把这个家给烧

了！”说完他便走了。妈妈伫立了一会，一句话也不说蹲在那，便大声的哭了出来，我哭着劝着妈妈说：“妈，别哭了。”

就在爸爸砸完了家里的东西后，他俩便各自过自己的生活。他们自己洗自己的衣服，自己煮饭吃，每当爸爸回家后便自己吃饭，他也不理我和弟弟。妈妈总是在爸爸不在的情况下才吃饭。我常常半夜起来看见妈妈躲在厨房哭，我便上去劝她，她总说要不能在一起，就离婚。看到妈妈这样，我总是与弟弟抹泪。

从此，我每天上学都很少与人来往，我怕同学们知道我爸爸妈妈吵架的事情。自从他们吵架之后，就不来学校接我了。我成绩也不断的下降，老师总说我最近很分心，上课不认真。我每天总是想着爸爸妈妈什么时候和好，在那段日子里，都是在泪水与痛苦中度过的，我感受不到亲情，感受不到家的温暖。每天只是和爷爷奶奶说话，甚至有时候做梦说梦话，常常一个人在被子里哭泣。

我认为我即将是个孤儿时，那天夜里，妈妈又在厨房里哭，被爸爸看见了。爸爸看见妈妈那红肿的双眼，不由得说出了一声：“老婆，对不起！”我把这事告诉弟弟，弟弟不信，我又把弟弟带到爸妈面前，爸妈捏了捏他的小脸蛋，说：“今后我们要好好生活。”我笑了笑。

在那段痛苦的日子，我此生不会忘记，它是我人生的黑点，虽然它不完美，但它告诉了我在黑暗的日子里，要找到回家的路。”



冥冥之中，
擦肩而过千百遍，
却总不能让你回眸。
看我一眼，
缕过千丝，
越过来世，
只为与你重逢。

不知所归，
却一往情深，
为你化作一株野百合。
站在杂草中，
默默的等待你的到来，
为你开放的那一霎那，
便是我的春天。

化作一朵栀子花，
抹去内心的沉重，
带上幸运的锦囊，
给你捎去芬芳，

为你旋舞一曲，
赠予你微笑，
让幸福与你相伴。

栽一棵菩提树，
系上一根黄丝带，
让风儿化作信使，
寄出我的祝福，
捎去我的思念，
合上双手，
为你虔诚祈祷。

在匆匆过往，
却不知已擦肩而过，
从手中滑落的沙粒，
已化为尘埃。
是否已经注定，
前世的情人，
今世的过客，
来世再重逢。